

石景山雕塑公园 古城公园“拆墙透绿”试点工程竣工

# “拆墙透绿”不进公园尽览园内美景 改造提升公园面貌焕然一新



八角雕塑公园拆迁透绿工程后效果

为最大程度地保证公园开放、透明,方便市民欣赏绿化景观,促进公园景观与城市景观更好融合,2015年,石景山区公园管理中心按照区委区政府要求,充分吸纳区政协有关实施石景山雕塑公园、古城公园“拆墙透绿”试点工程的建议,本着安全、便利、实用、美观的原则,对公园景观环境、基础设施、服务设施进行了全面升级。继石景山雕塑公园改造竣工后,古城公园经过100天闭园施工改造,已基本竣工并于1月1日开放试运行。



古城公园施工改造后

## “拆墙透绿”共享绿色之美

这两处公园周边原来的墙体、围栏消失了,取而代之的是用植物材料构成的模纹色块,公园内外景色相连,融为一体。园内绿化景观进行了进一步优化,重新设置调整了公园出入口,增加了观花观叶植物等,丰富植物结构。达到了三季有花、四季常青的效果,从而更有效地为周边居民和游客服务。

## 景观设施全面升级 体现文化内涵与品位

此次公园“拆墙透绿”及景观改造提升工作,公园管理中心围绕如何提升公园档次、等级和品位,坚持高端绿色发展,积极回应市民关切,满足市民对公园功能的需求,将古城公园门区部分经营用房拆除,增加公园通透感;在公园西侧增设出入口,最大程度地方便市民游客。同时对园内景观环境、基础设施、服务设施进行了全面升级。据统计,仅古城公园改造项目中更换铺装25500平方米,新栽植乔灌木3万余株,改造草坪4000余平方米,花卉5000余平方米;新增总览牌3个,指示牌5个,中心区弧形座椅、树池座椅、条形座椅44把,庭院灯、草坪灯72个;置物架12个,垃圾桶20个,对园内水榭景亭、厕所、博古架等进行重新粉刷装修,翻新母与子雕塑、草坪围栏等。



卫生间修建前后对比



公园更新基础服务设施

## 后续管理与应对措施

两所公园“拆墙透绿”后也面临着很多问题。前不久,石景山雕塑公园保安在夜间十二点钟巡检时在园内发现一位老人,衣着单薄,已冻得神智不清,保安及时处置并通知派出所,老人被家人接走。1月2日晚上,石景山雕塑公园保安发现一游客,恶意损毁公园设施,并不慎落入水中,保安及时施救并进行劝导。诸如此类的问题还有解决噪音扰民投诉,协调晨练地盘争抢纠纷,控制电动车辆、宠物和发放小广告者入园,强化园内卫生保洁管理等等工作。针对这些问题,公园管理中心积极应对,一方面通过增加保洁和保安力量,加大管理力度和巡视力度,同时加强技防建设,增加园内监控设施,确保监控区域无盲点、无死角。另一方面,主动加强与街道、公安、城管、民政、环保、信访等政府相关部门的沟通协调,共同配合管理,建立联动机制,形成执法合力。努力为公园周边居民及游客提供一个安全有序、和谐稳定的游园环境。



假山园路修建前后对比



中心区回廊修建前后对比